

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia.

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

Año XXIX

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Capital un mes. 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Viernes 25 de Agosto de 1911

(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 8.535

Tomás R. Alonso
MÉDICO

Consulta de once á una

Mayor pral., 46.—1.º

CASA DE BAÑOS

DEL
Doctor Fuentes

Paseo de la Orilla del Río

Este establecimiento dotado de aguas por la Empresa abastecedora de aguas del Carrión ofrece á la clase médica y al público en general:

Baños de Placer, Duchas y Chorro.—Baños medicinales de mar, Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caldas de Besaya, Hermida, Puente Viesgo, y demás manantiales.

Los billetes y abonos pueden tomarse en la FARMACIA DEL DOCTOR FUENTES, Mayor, 114.

GRAMÓFONOS

y más de

1.000 discos en existencia

«Odeón», «Fonotipia», «Comp. Francesa Gramófono»

Todos diferentes y modernos

á precios de catálogo

EN:

LA NUEVA ELECTRA
Viuda de C. Garrachón

Mayor pral., 69

Antonino González
Armero

Expendiduría de explosivos núm. 2

Burgos, 15.—PALENCIA

CARTA DE MADRID

Agosto 24

Sr. Director:

No hay más novedad que la lamentación que desde Vichy lanza el señor Gasset, el cual temeroso sin duda le olvidásemos durante su temporada egíptica, ha envidiado á varios periódicos una soflama diciendo que en Francia hay magníficos caminos y que en España hay 4000 pueblos que no los tienen.

El Sr. Gasset es incorregible; le ocurre algo semejante á lo que sucedía á aquella desgraciada anda-callea que cuando pasaba junto á un grupo de chicos y estos no le decían lo de costumbre, se las arreglaba de manera que se fijasen en ella y concluyesen por decirle lo suyo. El ministro de Fomento no quiere que le dejen en paz ni durante su cura de agua, y ha ideado eso de la carta para que sepamos que está decidido á volver á la carga con mayores bríos, sin que le importe nada el arrear del fuego de los que le combaten.

Está bien que se vea con envidia y con deseo de emulación ese derroche de carreteras tan bellas, tan cuidadas y tan útiles que han logrado tener en Francia pero no está lo mismo de bien porque allí hayen sido metódicos, previsoros y celosos del interés público y

se quiera que aquí hayamos de empujar el edificio por las azoteas, porque esa ocupación no puede ser timbre de gloria para nadie de los que entre nosotros han contribuido con proyectos locos y con planes descabellados á que no se hiciera ni aún lo poco que se tenía costumbre de hacer.

Muy bien estaría que el ministro de Fomento, encantado á la vista de lo que se logra mediante el sistemático avanzar y merced al esfuerzo lógico y oportuno, se decidiera á formar un plan apropiado á la situación y á las necesidades de España y diese al olvido los que le tienen resuelto el magin con fiebre de millones y con hervor de calenturienta pesadilla.

Es lástima que no acabe de convenecerse; y peor será todavía que en la etapa parlamentaria que para más tarde preparase, vuelva el señor Gasset á tratar de que se le dediquen las sesiones, porque hay muchos asuntos de interés que reclaman la atención pública y no será bueno para nadie que se vuelva á la enojosa discusión que amenizara las tardes de la legislatura anterior.

Si al fin se convence, si prepara planes factibles y si lanza al demonio las utopías que le tienen convertido en el Quijote del ministerio de Fomento, él sera el primero en experimentar los beneficios, porque tal vez no necesite el año próximo tener que acudir á las aguas que tanta falta le hacían el actual.

Se concede mucha importancia al Consejo de ministros que presidirá el rey en San Sebastián el día 4 de Septiembre próximo.

Dígame lo que se quiera decir por los que no ven desde el poder más color que el rosa, la situación no está clara: han llegado á Madrid rumores de que el presidente del Consejo de ministros empieza á ver sombras en el horizonte, y no se puede dudar de que, sin que estemos próximos á un cambio radical de política, tal vez sea necesario que se reforme algo la marcha que se está siguiendo.

Hay asuntos de mucho interés que serán abordados en ese Consejo y no debe olvidarse que se avencian unas elecciones municipales y que el poder moderador habrá de tener muy en cuenta en qué circunstancias se va á ellas y hasta qué punto debe ser quien las haga el gobierno actual.

Esto no quiere decir que sea inminente el cambio que algunos anuncian; representa solo una orientación digna de ser tenida en cuenta, porque la política municipal es la verdadera base de todas las políticas y hay que plantearla para una lucha de esa clase con plan claro, perfectamente definido y unánimemente aceptado por la colectividad que forma el partido gobernante.

Mencheta

De San Sebastián

Agosto 24

Sr. Director:

En el rápido de Francia de las nueve de la mañana llegó de París la Reina Victoria.

Desde la frontera la acompañó el gobernador.

En la estación la esperaban los Reyes D. Alfonso y D.ª Cristina, las autoridades, varias damas y otras distinguidas personas.

Hizo los honores un piquete de la Guardia civil.

Después de los saludos y cumplidos

de rigor se trasladaron los Reyes en automóvil á Miramar.

La familia Real no salió de Palacio en toda la mañana.

El Rey embarcará por la noche en el *Giralda* con el ministro de Marina, y de madrugada zarpará con rumbo á Bilbao, dándole escolta el crucero *Reina Regente*, el cazatorpedero *Proserpina* y el torpedero *Halcón*.

El Sr. Canalejas, después de recibir en la estación á la Reina Victoria, regresó á su residencia, y estuvo trabajando hasta el mediodía.

Poco después recibió á los periodistas y conversó brevemente con nosotros.

Dijos que no había firma.

Añadió que había recibido un telegrama del gobernador de Vizcaya, diciendo que huelgan en Bilbao los carreteros, aunque confía que se solucionará pronto.

Cuanto á los conflictos mineros sólo hay en huelga la mina «Concha II».

Hace notar el gobernador que la tranquilidad es completa, y durante las pasadas ferias no se ha registrado el menor incidente, ni siquiera un hurto.

También nos dijo que había recibido un telegrama de Lisboa diciendo que ayer tarde acudieron á la Legación española representantes de los corcheros españoles instalados en Dalma da Ribeira del Tajo á pedir permiso para izar la bandera en sus almacenes, ante el temor de una agresión por parte de los obreros huelguistas.

Igual hicieron los corcheros alemanes, franceses ó ingleses.

No obstante, fueron incendiados los almacenes de corcho y ardieron todos los edificios.

Acudió fuerza pública; pero ya era tarde.

Los anarquistas cortaron las mangas de riego.

Presentóse al ministro de España el corchero español Ramón Cobos, uno de los más perjudicados, para formular una reclamación.

Parece que la reclamación diplomática será colectiva.

Después nos dijo el Sr. Canalejas que había conversado esta mañana con el embajador de Francia y nuestro embajador cerca del Vaticano, conversando con ambos detenidamente.

Agregó el Sr. Canalejas que los ministros de Estado y Marina llegarán mañana en el sudexpreso, y todos subirán á mediodía á Miramar para despachar con el rey.

El alcalde Sr. Tabuyo visitó al señor Canalejas para utimar los detalles del almuerzo que dará aquél mañana, á la una de la tarde, en Uña á los comandantes de los barcos de guerra, asistiendo también el Sr. Canalejas.

Habló, por último, del conflicto surgido entre Vigo y Pontevedra con motivo de la aviación, confirmando las impresiones publicadas en la Prensa.

Parece que desde el lunes comenzarán los Sres. Canalejas y Prieto á hablar con los embajadores extranjeros de las cuestiones internacionales pendientes.

V. DE G. Y H. DE M.

LA GLOSOPEDA

Interesa conocer á los ganaderos de esta provincia que en varios pueblos de la de Santander ha hecho su aparición en el ganado la glosopeda, ante lo que aquellos deben prevenirse para evitar su propagación que se puede evitar ateniéndose á las disposiciones sanitarias y á las más rigurosas prácticas higiénicas, así con el ganado como con

las habitaciones, abrevaderos, pastores, etc. No existe vacuna ni suero preventivo. Todo cuanto se ha ensayado hasta la fecha ha fracasado, incluso las inyecciones intravenosas de sublimado preconizadas por el doctor italiano Baccelli. No hay otro remedio que la profilaxis y su tratamiento, si se presenta.

Lo mejor es colocar el ganado en sitio donde pueda permanecer algún tiempo y que no sea paso para otras reses; evitar que de ese sitio salgan los pastores y perros, y que visiten el ganado otros pastores, ganaderos, tratantes, esquiladores, curanderos, etc. Si se conceptuase necesario, se podría acumular alimentos, ó adquirirlos en lugar indemne. Se debe recomendar alguna limpieza á los pastores y, sobre todo, se debe usar y abusar del derecho de ciudadanía en lo referente á denunciar al gobernador civil ó inspectores de higiene pecuaria la existencia ó sospecha de que existen focos contagiosos en algún paraje, así como las faltas que observen en la desinfección del material de ferrocarriles, animales muertos, tránsito abusivo por las veredas, toletancia en los mercados, etc.

La higiene del establo, de los corrales en que se halla el ganado, es de gran necesidad. Se ha demostrado que existen algunos agentes desinfectantes que tienen acción microbicida acentuada sobre el virus aftoso. Los establos se desinfectan con Fluido Cooper, cuya acción es bien conocida de muchos ganaderos. Emplease á la dosis de 1 por 100, y resulta cómodo y económico. El mismo agente se puede emplear para lavar los animales domésticos, operación muy recomendable. Para esto se emplea la mitad del Fluido, una parte de este desinfectante y 200 de agua.

En caso de peligro inminente, es decir, cuando en la provincia se ha declarado ya la enfermedad, conviene el lavado diario de las extremidades, pero esta resulta muy molesta cuando se explotan muchos animales, ó si por su bravura se hace peligrosa la operación.

Entonces se hace lo siguiente:

Se abre á la entrada del corral ó encierro una zanja de igual anchura que la puerta, de unos 15 centímetros de profundidad y de un metro y medio de anchura. Si el suelo es arcilloso ó impermeable no necesita más preparación, pero en caso contrario se recurre al cemento para impermeabilizar la zanja. Luego se rellena ésta de solución acuosa de Fluido al 1 por 100, y de arcilla en cantidad suficiente para hacer una papilla ó pasta poco consistente. Al pasar los animales, forzosamente introducen las extremidades en esta preparación y se desinfectan.

Con estas precauciones, bien llevadas á cabo y acertadamente secundadas por el personal, se puede llegar á evitar el contagio. No obstante, es muy difusible y el contagio se realiza á pesar de toda previsión.

La enfermedad se caracteriza por un abatimiento y estado febril precursor de la erupción. Esta consiste en la formación de vesículas en la lengua, encías, labios, mamas y en el espacio que existe entre los dedos. Errocionan, se abren y dejan al descubierto una úlcera dolorosa, al propio tiempo que se segrega un líquido virulento. Hay una forma fulminante que mata sin síntomas perceptibles con antelación.

¿DEBE BAÑARSE A LOS NIÑOS?

—Y diga usted, doctor, ¿debo bañar á mi niño? Porque yo tengo miedo á

que se acostumbre desde pequeño y después se ponga enfermo cuando deje de hacerlo.

—Señora, esta pregunta merece muchas consideraciones, que con mucho gusto voy á exponer á usted.

La limpieza del cuerpo es tan necesaria para la buena vida de los niños como la adecuada alimentación y la aireación conveniente.

El baño, quitando la suciedad de la periferia del cuerpo, impide la acción irritante que localmente ocasiona en la piel y evita sus enfermedades.

Refriega el organismo, haciéndole más resistente al calor sofocante del estío; calma y modera los estímulos del sistema nervioso de los niños, siempre irritable.

El baño es profiláctico de las enfermedades del vientre en el verano, pues que administra al organismo infantil por la vía de la piel las cantidades de líquidos que pierde por el sudor, y que, de otro modo, sólo había de reponer por la boca, perturbando así la función gástrica por disminuir las actividades de los jugos digestivos.

El baño, en fin, es un poderoso antiséptico del organismo, en general, porque facilitando las funciones de la piel y del riñón, favorece las eliminaciones de venenos intraorgánicos que, si no, le intoxicarían.

En cuanto á sus miedos porque llegue á establecerse en su niño el hábito de bañarse, y que persista después cuando hombre, no esté preocupada. Ojalá así sea, que el que convive con las prácticas hidroterápicas tiene mucho adelantado para alcanzar una gran longevidad. No le sucede así al que es sucio, que, coleccionando poco á poco á su alrededor basuras, se va labrando también su sepultura.

Hay que desear la hidrofobia que muchísimos individuos padecen, y abogar por que la generación que nos sucede sea más limpia que lo es la actual.

—Pues todo esto, que yo ignoraba, y que por usted acabo de aprender, no lo saben muchas mujeres. En el colegio no me lo explicaron. ¿Por qué no divulga usted estas enseñanzas, para que las madres las lleven á la práctica y se las inculquen á sus hijos?

—Será satisfecho su deseo: lo enviaré á un periódico de gran circulación, y contando con la amabilidad de su director, daremos noticia de este diálogo.

LUIS HERRERO.

Por telégrafo

Primera conferencia

MADRID 24

De Portugal

El presidente de la república

Telegramas recibidos de Lisboa dicen que ha sido elegido presidente de la república don Manuel Arriaga, quien obtuvo 121 votos contra 86 de D. Bernardino Machado.

El nuevo presidente, á invitación del presidente de la Cámara, prestó el juramento, saliendo, acto seguido, en su automóvil con dirección al Palacio de Belén donde le cumplimentaron los ministros y los miembros de la Asamblea.

Durante el trayecto una compacta muchedumbre seguía al

carruaje vitoreando al nuevo presidente.

Ya en el palacio presidencial el jefe del gobierno leyó un discurso de salutación al Sr. Arriaga, entregándole al mismo tiempo la dimisión del gabinete.

El nuevo presidente dió las gracias y rogó á los ministros continuaran desempeñando sus cargos hasta la formación de nuevo gobierno.

Luego se asomó á uno de los balcones de Palacio, desde donde saludó al público, que le ovacionó.

¿Vuelve Maura?

Comunican de Palma de Mallorca que los Sres. Maura y Sánchez Guerra, que veranean juntos, han tratado detenidamente de la subida de los conservadores al poder, pues parece que el Sr. Sánchez Guerra quiere ser el lugarteniente del jefe de los conservadores.

Aviador muerto

En Aspiran el aviador Lafar que que estaba realizando pruebas con un monoplano, se cayó de una altura de treinta metros, sufriendo la fractura de las piernas, siendo recogido en estado gravísimo.

Vicente Pastor mejora

Las noticias que se reciben de Bilbao, permiten asegurar que Vicente Pastor mejora rápidamente, creyéndose que podrá torear en Salamanca.

De Marruecos

Despachos de Tánger dicen que ha llegado á Fez el general Moinier, quien se propone organizar una expedición á Lefru con tropas francesas y marroquíes.

Tofum-revolufum

Madrid 24

En la calle de Bravo Murillo, número 9, principal derecha, domicilio de don Luis González Marroquí, intentaron robar hoy, en ausencia del dueño, Antonio Suerte (e) el Marit, de veinticuatro años, y Antonio Marquez (a) el Marimero, de treinta años, ambos sin domicilio conocido y con antecedentes penales.

Quando se hallaban encerrados por dentro fueron sorprendidos por el dueño y la Policía siendo conducidos al Juzgado de guardia.

El Sr. Marroquí, dice que le falta un billete de 100 pesetas.

El próximo día 2 se celebrará el anunciado Consejo de ministros en San Sebastián.

El mismo día por la noche en el sudexpreso, saldrán para Madrid los consejeros que residen actualmente en la corte.

Ferrol 24

El juez de instrucción, después de tomar declaración al maestro inglés del arsenal John Dixon y al operario Nicasio Cancio, puso á éste en libertad, calmándose los ánimos de los obreros y desapareciendo los temores de que se declaran en huelga.

Los compañeros de Nicasio han acordado abonarle jornal y medio mientras no vuelva al arsenal.

Se trata de que Cancio ingrese en el arsenal del Estado, pues los ingleses se oponen á que vuelva á la zona industrial.

Don Luciano Vázquez, profesor de instrucción primaria, denunció hoy en la Prensa local que en Valdovino se halla establecida una escuela privada dentro del cementerio, en un cuartucho de pésimas condiciones.

La denuncia ha causado general asombro.

Ha fundado en este puerto la corbeta «Nautius», escuela de aprendices marineros.

Regresa de un viaje por América del Sur que duró cinco meses.

Ha llegado el general D. Manuel Mañas, que viene á inspeccionar las fuerzas de carabineros.

Almería 24

Se ha celebrado hoy una procesión cívica en memoria de los mártires de la libertad.

Asistieron bastantes franceses que han venido para presenciar las fiestas.

Un concejal republicano pronunció sentido discurso, dedicando algunos de sus párrafos á ensalzar á la República francesa.

Fué ovacionado.

Huelva 24

Ha regresado el gobernador de la provincia, dejando aparentemente arreglada la huelga de Ayamonte.

Algunos soldados han vuelto al trabajo, pero la mayoría se niega á ello. Se han cerrado definitivamente dos fábricas.

Londres 24

Aumenta la agitación obrera, extendiéndose á las demás provincias.

La huelga de tranvías de los docks en Liverpool es de una solución difícil.

La situación es gravísima. El comité ejecutivo ha publicado un manifiesto exponiendo las negociaciones con la compañía de tranvías que se niega á reponer á los huelguistas.

Estos, por su parte, se proponen mantener la lucha con toda energía.

La federación nacional de obreros ha declarado la huelga general, y ésta alcanzará á las minas del país de Gales, Inglaterra y Escocia, sumando millares.

Zaragoza 24

Se reciben noticias de Badajóz y la Almoda de que hay gran excitación en el venciario de ambos pueblos por haber abandonado el servicio el contratista del correo sin entregar la correspondencia.

En Escatrón ha sido aislado un individuo que llegó á dicho pueblo procedente de Marsella.

Ferrol 24

Después de haber prestado declaración el maestro inglés John y el operario Nicasio Cancio, éste fué puesto en libertad.

Sólo así se ha conseguido calmar los ánimos de los obreros, desapareciendo los temores de una huelga.

Se busca una fórmula de arreglo para que Cancio ingrese en el arsenal del Estado, pues los ingleses se oponen á que vuelva á la zona industrial del arsenal.

Paris 24

Los periódicos dicen que M. Julio Cambon está trabajando en la preparación de un programa de negociación con Alemania, que será sometido mañana á la aprobación del Consejo de ministros.

Aseguran los periódicos que los trabajos actuales de los diplomáticos no deben considerarse como presagios de graves acontecimientos.

De aquí hasta su salida dicho diplomático celebrará varias entrevistas con MM. Caillaux, De Selves y Lebrun, acerca de los *pourparlers* que se proseguían con Alemania.

¡¡¡Que arreglen eso!!!

Eso es el tabaco que se fuma en España é «islas adyacentes.»

Que lo arreglen por Dios, que esto ya pasa de castaño oscuro.

Porque, amables lectores, los que tenemos el «feo vicio» de fumar, estamos expuestos á sufrir un susto, ya que no una catástrofe.

Y todos los fumadores están con el alma en un hilo.

Y menos mal que hay bastantes que no desfilan el papel y no se enteran de lo que chupan, que si no se horrorizarían...

Hay cigarrillo—y esto no es guasa—que contiene los «ingredientes» que al detall se explican á continuación:

En primer término, media docena de pelos blancos ó negros, según sea la pitillera sea ó no joven.

Una raspita de sardina.

Item de treinta y dos á treinta y cuatro palitroques de tabaco, que por el tamaño se aproximan algo á los mangos de las escobas que emplean nuestros uniformados barrenderos.

Y, por último, polvo de rapé mezcladillo con una especie de perdigones que yo no he podido analizar, ni tampoco el químico de la esquina, que en presencia de los tales «glóbulos» se vió en un aprieto mayásculo.

He recurrido á un fumador consecuente y éste despojó la incógnita diciéndome:

—Eso balinitos son como la pólvora que produce las fuegos artificiales.

De lo que vine á sacar la siguiente proporción aritmética:

1 cigarro : 1 cohete :: 1 cohete : 1 cigarro.

Y explicadas las sustancias que entran en la composición de los cigarrillos, pasemos á la envoltura ó «traje» de los mismos.

El papel es de estraza... y á veces peor.

Más malos no pueden ser; pero más caros tampoco, váyase lo otro por lo uno.

Yo, con esto del tabaco, me hallo en idéntico caso que la mujer del cuento, que lloraba porque al vecino le habían sacado el chaleco corto.

Al fin y al cabo es uno cristiano, y por ende debe evitar al prójimo lo que uno no quisiera para si mismo.

Antaño, el fumador que hallaba en el cigarro algún «cuerpo extraño» se tiraba de los pelos.

Ogaño, como no se tire por el balcón...

Ahora si que se puede decir aquello de

«Salimos de Málaga y entramos en Malagón.»

Yo, por lo que pueda tronar, cada vez que enciendo un «pitillo» me encomiendo á Santa Rita, abogada de los imposibles.

Porque parece imposible que no se lle el petate para el otro mundo á la conclusión del cigarrillo.

Yo bien sé que alguno dirá *in mente*:

—Pues buen remedio, con no fumar... O esto otro:

—Comprándolo habano.

Si señor, está muy bien dicho, pero lo primero es lo mismo que si á un cojo le quitasen las muletas y de lo segundo... como el metálico anda por las nubes, hé ahí por donde resulta irrealizable la proposición en ambos casos.

Todo se podía arreglar: Que nos den un buen tabaco—que eso no es ninguna obra de romanos—y nosotros bendeciríamos á la sociedad Tabacalera, y si á mano viene, al tiempo de acostarnos, la rezaríamos un Padre-nuestro por su prosperidad.

Pero, ¡que si quieres arroz, Catalina!—que dijo el otro—estamos condenados *per saecula* á ir de Herodes á Pilatos y *viceversa*.

Y llegara el día—no muy lejano—en que leamos en los periódicos:

«Anoche falleció repentinamente—víctima de un cigarro puro barato—un infortunado escritor público. Deja siete de familia.»

Y esto es aterrador.

Ya no puede uno obsequiar á un amigo de veras, so pena de ver que en el acto pierde el juicio á otra cosa peor.

Al fin y á la postre—que dicen los beatos—somos mortales y si á alguien le cantan el «gory gory» por haber fumado en vida, pueden decir los amigos que por culpa del vecino no fué, sino del *cigarro amibítico nacional*.

Y siempre es un consuelo.

Y aquí pongo punto y exclamo una vez más, á ver si *alguien* se da por aludido:

¡¡¡Que arreglen eso!!!

ALEJANDRO LARRUBIERA.

La cuestión palpitante

La inquietante vecindad del cólera, la campaña periodística en pró de la higiene y las medidas sanitarias adoptadas por el Gobierno y las autoridades, han preocupado al ánimo de mu-

chos timoratos que ven «Bacillus virgula» por todas partes.

Hasta hace poco, eran muchísimas las personas que desconocían el uso del abón y el agua clara; pero hoy día es ya otra cosa. Cualquiera analfabeto le habla á usted de Higiene, de asepeia y antisepeia y le dá pelos y señales de casi todos los microbios.

Tengo un vecino apellidado Pélaez que detestaba eso del asepeia persona por considerarlo cosa de señoritas y petrimetros; y sin embargo, en la actualidad, no lfa un pitillo sin desinfectarse y perfumarse las manos previamente. A Pélaez le aterra la idea de una infección colérica.

—En Orense—dice—no hay agua, ni alcantarillado, ni casas de baños, nada. Esto es de lo más «morba asiático» que se conoce.

En cambio otras personas se sonrien de la Higiene y de sus preceptos; véase sinó los vendedores de la Plaza: comparán su pedacito de gasa, de media cuarta, para cubrir... nada, la fórmula y evitar una multa. Y encima gastan guasitas:—¡Que tal los mosquiteros!

Otros señores, por vanidad y para hacer gala de cierta cultura, le disparan á uno un curso de microbiología «full» en menos que canta gallo.

Ayer se me acercó en el Café uno de estos microbiólogos improvisados:

—Me va V. á dispensar que no le dé la mano, pero ya sabe que hay que evitar los contagios...

—¿Contagios?

—Si señor, contagios; V. tiene ahora mismo las manos repletas de microbios, y cada «bichito» de esos es capaz de matar á media humanidad.

—¿Que me dice V., don Genaro?

—Nada, lo que V. oye; ¿V. sabe siquiera lo que es un microbio...? Un microbio es una cosa terrible, un microbio es...

—¿Será peor que nu Miura?—le interrumpí, con cierta guasa por ver si me dejaba.

—¡Para qué lo dije! Tomó resuello, me asió por las solapas, y abriendo desmesuradamente los ojos y la boca en actitud de devorarme, replicó:

—Mire V. un microbio me coje al miura más pintaó y más marrajo, se le introduce por cualquier orificio, se le agarra así á los intestinos... y «mórituren te salutet», para el arrastre.

—¿Que atrocidad!

—Nada, como suena; es exactamente lo mismo que sucede con el cólera; está V. tan tranquilo y cuando menos acuerda ¡cataplán! se infecciónó.

—¿Y diga V. don Genaro, como son los microbios?

—Hombre... le diré á V... los hay de muchas clases: Bacterias... y otros que no recuerdo...

—¿Pulgas?

—¡Qué pulgas, ni qué ocho cuartos! Otros microbios; pero son todos igneles, tienen unas garras y una boca...

—¡Por Dios, don Genaro, no se cuele usted!

Bueno, pues si no me voy pronto me pega encima; porque estos higienistas de Café son más terribles que el cólera.

JULIEN

Paradojas

El hombre

Allá por los años de la revolución de Septiembre, vivía, según parece (me lo han contado; yo no he podido conocer al personaje) en un pueblo de la costa un capitán retirado, padre de varios hijos y partidario entusiasta del general Prim. Pero el buen hombre, desengañado del mundo y de sus luchas intestinas, en que por fiera había tomado parte, decía continuamente á quien quería oírle: que no comprendía por qué habían de combatirse con tanta saña, progresistas y moderados, carlistas y constitucionales, monárquicos y republicanos. «¿No somos todos españoles? Pues, haya paz; respetémos y tolerémos en nuestra respectiva opinión.»

Y en el café, donde diariamente hacía gala de tan pacíficas ideas, en recia voz, solía explicarse como sigue:

«Si señor; hagan todos como yo. ¿No soy yo amigo de tontos y troyanos, pien-

sen lo que piensen, y hagan lo que hagan? Naturalmente: yo no he de tolear á nadie que me mire de reojo, como lo hace, en este momento, aquel carlistón que se sienta en la mesa de enfrente; ni he de permitir que escuchan lo que digo aquellos á quienes no me dirijo, como lo hace, sacarronamente, el tipo ese que se esconde en el rincón; ni consiento que nadie se ría cuando yo no me río. Pero á parte esto yo vivo en paz y buena armonía con todo el mundo, exceptuando á los hipócritas, á los energúmenos, á los envidiosos, etc. etc. como son la mayoría de los que veo desde aquí.»

Naturalmente, el carlistón que miraba de reojo, el caballero que escuchaba sacarronamente, los que reían y los hipócritas, energúmenos, envidiosos y demás, protestaban, y se armaba una de botellazos, palos y bofetones que es fácil imaginar.

Y el viejo soldado, después de dar y recibir su parte correspondiente de estacazos, volvía á su casa y le decía ingenuamente á su mujer: «Hija, no sabrás nunca lo difícil que es pacificar los espíritus.»

Pues bien; en el mundo todos somos como el viejo capitán. En el fondo, todos decimos lo mismo: conservadores, liberales, socialistas, republicanos, anarquistas, todos decimos así: «Séramos tolerantes para quienes nos toleren, pero inflexibles para los inflexibles. Y cotestaremos á la fuerza con la fuerza, á la violencia con la violencia, á la injuria con la injuria, á la guerra con la guerra. Quien quiera la paz, venga á nosotros en paz.»

Sólo ha habido en el mundo un hombre que contestó á la guerra con la paz y á la violencia con el amor; pero este hombre era el hijo de Dios. Lo cual no fué obstáculo para que le crucificaran.

MAX

Por telégrafo

Segunda conferencia

MADRID 25

Caso sospechoso

Comunica el gobernador de Tarragona que en el pueblo de Riera, de aquella provincia, se ha presentado un caso sospechoso, habiéndonos dicho el Sr. Barroso que cree sea producido por la mala calidad de las aguas, y que ha ordenado al inspector de Sanidad que estaba en Vendrell se traslade á dicho Riera.

Si se trata de las aguas, añadió el ministro, se mandará una máquina esterilizadora.

Vuelta al trabajo

Los cargadores del puerto de Luz de Las Palmas han acordado reanudar los trabajos en la compañía Wedermán.

Mifin de protesta

En el coliseo de la calle de la Flor se celebró anoche el mifin organizado por la Casa del Pueblo, para protestar de la conducta seguida por el Alcalde de esta Corte con los barrenderos.

Pablo Iglesias censuró al señor Franco Rodríguez, por tratar de destruir la organización obrera, manchando su historia política.

Contra la pena de muerte

El gobernador de Barcelona ha autorizado la manifestación del domingo sin banderas ni emblemas, no pudiendo tampoco pasar por las Ramblas, debiendo disolverse frente al Ayuntamiento después de entregar la petición suprimiendo la pena de muerte.

Un incendio

En una casa de la calle de Rúa de Bilbao se declaró anoche un formidable incendio que destruyó tres pisos de la finca, que sufrió grandes pérdidas, no ocurriendo afortunadamente desgracias personales.

Franca y Alemania

Un despacho de París dice que el embajador alemán ha conferenciado extensamente con Mr. Selvet, pareciendo que en la entrevista han continuado las negociaciones que se prosiguen en París.

Añádese que en el mes de Septiembre continuarán en Berlín por escrito.

Junta de Sanidad

En las sesiones que esta Corporación ha celebrado el 24 de Julio y 23 de Agosto se tomaron los siguientes acuerdos:

Sesión del 24 de Julio

Acordóse conceder permiso á D. Nicolás de Lomas para arrendar la casa nueva de la carretera de Santander, que precisa alguna modificación en los retretes.

Idem á D.^a María del Pilar Jofre de Villegas, para la casa de la calle de Don Sancho.

Dada cuenta del plan de servicios para defensa sanitaria de Palencia, presentado por el Sr. Molina, acordóse llevar á efecto la parte primera.

Más como las partes 2.^a y 3.^a de dicho plan de servicios se dice se establecerá en un Hospital provisional para epidemias si es posible en las afueras de la población, uno en cada extremo que se tendrán preparadas barracas de madera trasportables para armarlos en caso de necesidad.

Reconocióse la necesidad de evitar el fraude en las substancias alimenticias.

Pero como esto implica la necesidad de establecer un laboratorio químico municipal, el alcalde manifestó que eran muy escasos los medios de que disponía el municipio.

Ante estas manifestaciones el gobernador y el secretario declinaron su responsabilidad en caso de epidemia, pero sin que con esto se hiciera responsable el municipio que carece de recursos.

Se aprobó un trabajo referente á la organización del servicio de desinfección pública en Palencia presentado por el Inspector Provincial de Sanidad D. Fermín López de la Molina.

Se nombró una comisión encargada de ver si en el edificio de la Carcel vieja puede establecerse un hospital para los epidemias como propuso el Sr. Delegado de Hacienda.

El Alcalde dió cuenta de la Comisión nombrada para vigilar y ver las condiciones sanitarias de las casas acordando que se aconseje á los propietarios de ellas la instalación de Water-Closets.

Se desestimó un recurso de D. Federico Ayestarán, pidiendo se aumente el sueldo anual de 250 pesetas que disfruta al de 1.500.

Y por último se aprobó otro dictá-

men sin interés levantándose la sesión.

Sesión del día 23 de Agosto

Se celebró en segunda convocatoria la sesión anunciada para el día 14.

Se dió cuenta del informe de la Comisión nombrada por la Junta para ver las condiciones de la carcel vieja para local hospital de epidemias.

El médico militar propuso que se designase local para si entre la tropa ocurría alguna epidemia.

Se acordó que en el segundo piso de la carcel vieja, con alguna ligera obra, podría instalarse dicho hospital y respecto al campamento para aislar enfermos militares, que podría hacerse en el actual campo de instrucción con auxilio del Ayuntamiento.

Se autorizó á D. Benito A. Vela para arrendar una casa en la calle de los Herreros.

Se dió cuenta del estado sanitario de los establos y vequerías, acordándose ordenar á los dueños que aún no lo han hecho la ejecución de las obras necesarias.

Sobre los pozos negros existentes en dichas casas se acordó que la limpieza de los mismos se haga de 12 á 5 de la mañana mezclando la basura con suficiente cantidad de peja.

En las calles donde haya alcantarillas se suprimirán los pozos negros y donde no existan se harán estos impermeables.

Se acordó la limpieza de la parte del río comprendida entre Puente de las Puercas y la fábrica de David Rodríguez, donde ya no desagua como antes la alcantarilla.

Se requerirá al Alcalde para que prohíba el lavado de lanas en el trayecto referido y se permite solo el hacerlo en aguas abajo de Puente de las Puercas.

Tomose el acuerdo de requerir á Faustino Casares para que ciegue la charca que utilizó en su Tejera, ó que consienta lo hagan los vecinos destinándola á vertedero de escombros.

Se dió cuenta de la visita hecha al Cuartel de la Guardia civil para comprobar que había allí muchos olores por una vaquería cercana y se levantó la sesión después de acordarse que se facilitara á los periódicos nota de sus sesiones para conocimiento del público.

NOTICIAS

Nuestro querido amigo el alcalde Sr. Alonso Alonso, ha recibido en contestación el telegrama que ayer dirigió al Sr. Canalejas por acuerdo del Ayuntamiento, el siguiente de gratitud muy expresiva.

«Agradezco saludo que me dirige en nombre de ese municipio y le reitero mis propósitos de examinar el asunto con mis compañeros, inspirándome en la justicia y sin olvidar además las condiciones de esa noble provincia.»

Se interesa la presentación en las oficinas del Ayuntamiento del mozo Rodrigo Rojo Graña, para enterarle de un asunto que le interesa conocer.

La Guardia civil de esta capital detuvo ayer al sujeto Cirilo Martín, por haberle sorprendido en el Monte con dos hurones y doce redes para aprisionar conejos.

El aprovechado cazador ha sido puesto á disposición del Sr. Juez de Instrucción.

La policía de esta ciudad ha detenido al niño de nueve años Mariano Arias Sardón, que sustrajo un reloj á un obrero del tinte del Batán de San Sebastián.

El chico convicto y confeso ha sido puesto á disposición del Juzgado de Instrucción.

Sin duda por el fresquito que se dejaba sentir, el paseo del Salón se vió anoche muy poco concurrido, no obstante haberle amenizado la Banda municipal.

Mañana debutará en el Pabellón Martín la compañía de zarzuela que dirige el Sr. Aparicio y en la que figura la primera tiple Sra. Velasco.

Terminadas las prácticas en el cuarto depósito de sementales se incorporan de nuevo al regimiento de Talavera los segundos tenientes D. José López de Letona y D. Manuel Penche Martínez, y se destina á dichas prácticas al segundo teniente del mismo regimiento D. Ricardo Pallarés Vicente.

Ha sido destinado á la Caja de Recauda núm. 91 de esta capital el capitán de Infantería Sr. Lubian Gorbea.

Hemos oido á una respetable persona que se trata de constituir en esta ciudad una sociedad para instalar una panificadora que permita elaborar pan de inmejorables condiciones en calidad y baratura.

En Sahagún ha sido detenido el vecino de Villarramiel Gregorio López por intentar disparar un arma de fuego contra Mariano Cidón, con quien parece que tiene antiguos resentimientos.

Valladolid

GRAN RESTAURANT DE ROMA

DE

Manuel Rodríguez

(dueño del antiguo Hotel Iberia de Palencia)
Santander, núm. 10.—VALLADOLID.

TELÉFONO NÚM. 188

Gabinetes para familias ó personas independientes con luz eléctrica y timbres

Casa especial para bodas y banquetes

Coche de la casa á todos los trenes.

Doctores Alvarado y Alvarez Oculistas

Consulta diaria de 11 á una, Barrionuevo, 29

Refrescos muy fríos de Zarza, Limón, etc., 10 céntimos.

Cerveza muy fría, Cruz Blanca, 15 céntimos Boch.

De el Aguila Dorada y negra, 20 céntimos Boch.

CAFE-BAR NOVELTY

PARA REGALO lo mejor y más útil es un elegante estuche de la PER FUMERIA «La Violette», Mayor 52, conteniendo polvos de arroz, jabones, esencias de las mejores marcas de París y Londres.

Doctor NAVARRO

Médico por oposición de los Establecimientos de Beneficencia Mayor principal, 192 al 198, pral.
Consulta de 12 á 4

Operaciones RAYOS X Enfermedades de Cirugía de la mujer
Laboratorio micrográfico
Tuberculinias y sueros
Electroterapia

Boletín Religioso

Sábado.—San Ceferino, San Segundo, San Vitores y San Alejandro.

En San Pablo continúa el ejercicio de los Quince Sábados del Rosario á las cinco de la mañana y á las siete y media de la tarde.

MERCADOS

Palencia, 25.—Poco á poco van terminando las operaciones de verano. Indudablemente, para darlas cima, se necesita mucho calor, y como éste se ha ausentado estos días, dichas tareas se irán haciendo como se pueda, es decir, dejándolas á la acción lenta del tiempo actual.

En muchos pueblos acabaron ya de segar y se dan prisa por entregarse de lleno á la trilla. Después el problema será mayor para la limpia, si no ayuda el viento.

El día de hoy está fresco y hay algunas nubes en el cielo.

En cuanto á precios continúan igual pagándose la fanega de trigo á 39'50 reales, centeno á 30, cebada á 19'50 y avena á 14'50.

Saldaña, 22.—Las entradas que han regido en este mercado han sido: Trigo á 40 rs. fanega, cebada á 26, centeno á 23, avena á 13 y Titos á 40.

El precio de las patatas, es de 4 á 5 reales arroba; el vino de 16 á 18 reales cántaro.

Valladolid, 24.—El mercado triguero está poco animado todavía. Las ofertas de la plaza son á 43 por trigo añejo y á 42 por el nuevo.

La entrada por el Canal fué de 600 fanegas trigo nuevo y viejo á 40'50 y por el Arco 400 fanegas á 40'50 y 41.

Piden en esta plaza por el centeno á 32 y en Peñafiel á 30.

La entrada por el Arco fué de 100 fanegas á 30'25 y 30'50.

Se ofrece cebada á 22 y apenas se registran entradas.

La oferta de avena es á 16 y se vende poca.

Peñafiel 24.—Los precios de esta plaza son: trigo á 40 rs., centeno á 28, cebada á 20, avena á 14, yeros á 25. De estos entraron 40 fanegas. La exportación, nula. Tiempo fresco.

Barcelona, 24.—Vendido trigo de Tembleque á 42 rs.; Cáceres 38'75; Cas-tuera á 38'50; Ortigosa á 41'75; y Salamanca á 41. Llegaron 50 vagones trigo, 2 harina y 2 habas.

Por telégrafo

Tercera conferencia

MADRID 25

Hablando con Barroso

Al recibirnos hoy el ministro de la Gobernación nos manifestó que habian llegado á San Sebastián los ministros los cuales almorzaron con los comandantes de los barcos que han sido invitados por el alcalde.

Nos dijo que le preocupaba la vaguedad de las noticias que recibía del caso sospechoso de Riera y que si esta noche no las tenía concretas enviará un inspector para que proceda contra las autoridades que ocultan la verdad.

Accidente á bordo

El contramaestre del «Princesa de Asturias» D. Ramón Conceiro ha fallecido á bordo á consecuencia de un accidente, instruyéndose con tal motivo sumaria, siendo inexacto que existieran disgustos con el general Mongado.

La «Gaceta»

Publica la de hoy el pliego de condiciones aprobado para construir y explotar la red telefónica interurbana de Orense cuyas proposiciones se admitirán hasta el día 25 de Septiembre.

El «Diario Oficial»

En el del ministerio de la Guerra se dispone que salgan á prácticas hasta fin de año trece primeros oficiales alumnos de la duodécima promoción de la Escuela de Guerra.

CONTRIBUCION INDUSTRIAL

Reglamento y Tarifas arregladas conforme á la «Gaceta» de Febrero último

Con el Regalamento para la inspección De venta en la librería de Alonso Hijos.—Mayor pral., 71.

IMPRESA Y LITOGRAFIA

ALONSO E HIJOS.—Mayor pral., 71

MANOLITA

NOVELA ORIGINAL

MISS

TRADUCCION ESPAÑOLA DE D. ANGEL LUQUE

—Lo sabía, y quien ha mentido soy yo, no Leticia; le rogué que os escribiera en ese sentido, porque estaba decidida á volveros á ver... Conque ¡buenos días, Teddy! ¿Cómo va?—añadió acercándose á él con graciosa sonrisa, si bien temblando algo.—¿No queréis ni darme la mano siquiera?

El joven cogió aquella mano encantadora, la estrechó friamente y la dejó caer en seguida.

—Me alegro muchísimo de veros en tan buen estado de salud—dijo con cierta gravedad y con acento parecido á una queja.

—Y yo siento muchísimo el veros

tan mal—respondió ella suavemente y pensando en lo que había de decirle después...—Recibí vuestra carta...—dijo Manolita con certedad cuando ya el silencio se iba haciendo insoportable.

—Lo sé.

—Y no os he contestado.

—También lo sé—contestó el joven con amargura.

—La carta era tan insensata que no merecía contestación respondió la joven con actitud.—Si os hubiese escrito, habría podido tal vez deciros cosas que os ofendiesen, y creí lo mejor daros la llamada por respuesta.

En efecto. Pero creo que os habéis salido de ese prudente sistema haciéndome venir aquí.

Hubo una ligera pausa y Manolita dijo con dulzura:

—¿Tenía tantas ganas de veros!

Dió Lutrell un paso atrás estremeciéndose, pero procurando que sus ojos no tropezasen con las miradas suplicantes de la joven y guardó silencio.

—¿Os habéis vuelto cruel, Teddy?

—continó Manolita con voz cuidadosamente modulada.

—Manolita, siempre he querido ser bueno, y lo soy—respondió con mal humor.

—Extraña bondad entonces!

—Así que pase algún tiempo, no pensaréis del mismo modo.

—¿Sabéis que no es serio el estar furioso porque mi abuelo me haya hecho su heredera universal?

—¿Furioso? ¿Por qué había de estarlo.

—Entonces, ¿por qué no estáis contento?

—¡Ah! Porque...

Porque... ¿qué?... Hemos estado no sé cuánto tiempo llorando porque no tenemos dinero y ahora que por una casualidad inesperada nos favorece la fortuna, estáis como si os hubiese ocurrido una desgracia. ¿Por qué no habías de ser feliz con lo que me sucede, como lo soy yo?

—No habléis así, Manolita—dijo Lutrell dando un gemido.—Bien sabéis que entre nosotros ha concluido todo; vos misma rompisteis nuestro compromiso la última vez que nos vimos en Londres. ¿Cómo queréis que permita ahora que desahagáis lo hecho entonces? No, no; ahora ya no soy vuestro igual... es preciso que me olvidéis...

—¿De modo que me condenáis á que me quede para vestir imágenes? Pues es lo que más detesto en este mundo.

—Pensad en lo que diría la gente.

—¿Quién piensa en el que dirán? Además, ¿no eran públicos nuestros amores?

—También lo era que habíamos reñido.

—Pero nos encontramos en Londres, y allí no os avergonzasteis de la pobre cantante.

—¡Yo avergonzarme de vos!

—Teddy, una vez quisisteis romper—dijo sonriendo la joven,—y yo quise hacer lo mismo en otra ocasión. De mo-

do que estamos en paz, y ahora podemos empezar de nuevo.

—Pensad en lo que dirán nuestros amigos—objetó Tedcastle, que ya no sabía qué argüir y viendo que iba perdiendo terreno, á pesar de obstinarse todavía.

—Sí; ya lo pienso, y sé que opinarán todos igual que yo.

Y acercándose á él con lágrimas en los ojos, le miró tímidamente y echó la cabeza en su hombro.

—Mirad; yo soy quien os pide la mano de esposo; yo os suplico que me aceptéis... si después de esto me rechazáis, me moriré de vergüenza. ¿Por qué calláis, Teddy?... Vamos, decid: «Manolita; me caso con tigo;» decidlo pronto.

—¡Oh, Manolita!—respondió el joven mirándola con desesperación, mientras que su brazo vigoroso rodeaba aquel tallo delicado.—¿Por qué no sois pobre? Si ese maldito dinero...

—¿Qué nos importa el dinero? ¿Pienso yo en si soy rica ó pobre? No me ocupo más que de tí. Si te vas, seré la mujer más desgraciada de la tierra.

—¿Angel mío!

—No—dijo ella con una sonrisa;—llámame tu mujercita adorada.

—Mujercita de mi alma—dijo él al fin vencido.

—Entonces, ¿por qué no darme un beso?—dijo dulcemente la señorita de Maseranne, cuyo rostro se hallaba junto al de Lutrell.

Y Tedcastle, inclinándose, forjó el úl-

timo eslabón de la cadena que había de unirle á él para toda la vida.

—¿Te habías figurado que te me escaparías?—exclamó Manolita alegremente un momento después, con los ojos todavía arrasados en lágrimas.—Pues estabas muy equivocado, señor mío.

Y sacando del bolsillo una sortija recién hecha con los mismos brillantes que salvó milagrosamente de la chimenea cuando tuvieron la cuestión en el salón de Herat Royal, exclamó:

—Pónmela en el dedo, y dí conmigo: «Manolita mía querida, perdona me que te haya obligado á pedirme que te cases conmigo.»

—No quiero—dijo riendo.

—Es preciso. Ahora eres mío, y debes obedecerme. Vamos á ver: decidlo una segunda vez señor mío.

Y Lutrell repitió aquellas palabras, jurando además que el tiempo le probaría cuán feliz era sintiéndose dueño y señor de lo que tanto amara.

Pasado el tiempo de luto que Manolita llevaba por su abuelo, se casaron, instalon en Herat Royal y vivieron felices.

FIN DE LA NOVELA

Maquinaria agrícola



Jorge Martín e Hijos

ALAEJOS

Depósito central del Norte: PALENCIA - D. Sancho, 19

Tenemos a disposición de nuestra numerosa clientela las mejores máquinas en Segadoras-gavilladoras y Segadoras-atadoras, ambas construidas con arreglo a los últimos adelantos. Cribas Marof, Piedras afiladoras (de agua), Rastrillos respiradores, dientes planos y redondos a precios muy reducidos. Norias para riego en diferentes años. Arados de todas las clases en vertedera fija con punta de formón, propios para terrenos pedregosos y con piqueras. Arados giratorios, Bisurcos, Trisurcos, Cuatriscuros, Cultivadores, Gradadas rotativas de estrella, Rodillos desterronadores de discos lisos y de estrella, Sembradoras de 7 y 9 rejas. Esparcedoras de abono vegetal. Tritadoras de uva. Prensas de uva. Malacates. Sulfatadores. Azufradores. Los renombrados Bujes de Alaejos y toda clase de piezas de recambio.

Especialidades de esta Casa

La frilladora "Martín" último modelo reformado, de tracción directa, su adquisición es de indiscutible conveniencia para todo labrador, proporciona grandes economías, demanda poca fuerza y es muy fácil su manejo. Gran diploma de honor y medalla de plata en la Exposición de 1.º de Septiembre de 1909, Palencia.

Aventadoras marca "Alaejos" el modelo construido para este año, merece ser adquirido, aconsejados por la práctica, acabamos de introducir en ellas varias reformas, por las que nuestras AVENTADORAS funcionan con sorprendente ligereza, despejan y limpian con gran perfección y su hermosa construcción ofrece resistencia y solidez, ambas cualidades de un valor inapreciable en la práctica.

Respigadoras "Ceres" fabricadas exclusivamente para el manejo de una sola persona, economizan tiempo y trabajo, resultados prácticos, su precio es baratísimo.

Sembradoras de remolacha, muy útiles para esta operación; no demandan fuerza ninguna y se conducen a mano.

Correspondencia, catálogos, a nuestro representante

DON PERFECTO POLLOS

Depósito: calle de D. Sancho, núm. 19.—Palencia

¿Queréis recobrar la salud?

Los más eminentes médicos quedan sorprendidos ante las maravillosas curaciones obtenidas con los acreditadísimos y milagrosos medicamentos

COSTANZI

únicos de éxito seguros para el tratamiento del Venéreo.—sífilis.—Anemia

"Alivio al primer día. Curación total y rápida."

Millares de cartas recibidas de todas partes son la mejor comprobación de los muchos enfermos que, no habiéndose podido curar nunca, lo han conseguido, gracias a estos maravillosos medicamentos Costanzi.

Los Confites Costanzi curan las estrecheces uretrales, Prostatitis, Cistitis y Catarros de la vejiga, de un modo rápido, seguro y garantido, sin producir dolores y evitando las funestas consecuencias producidas por las sondas, calman instantáneamente el escozor, la frecuencia en orinar, devolviendo a las vías génito-uritarias su estado normal. Una caja Confites Costanzi, pesetas 5. Doble dosis, pesetas 7.

La Inyección Costanzi cura radicalmente la purgación reciente ó crónica, gela militar, úlceras, etc., es la única que en cinco ó siete días hace desaparecer milagrosamente la enfermedad y que, usándola a tiempo, puede evitarse. Un frasco Inyección Costanzi, pesetas 4.

El Roob Antisifilítico Costanzi insuperable depurativo de la sangre infecta y refrescante de la misma, cura completa, rápida y radicalmente la sífilis y todas sus funestas consecuencias. Impotencia, debilidad, dolores de los huesos, adenitis, glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, poluciones, espermatorea, albuminuria, esclerosis, linfatismo, esterilidad, etc. Un frasco Roob Costanzi, pesetas 4. Doble dosis, pesetas 6.

El elixir nutro-musculina Costanzi es el único descubrimiento debido al célebre inventor de los medicamentos Costanzi, al cual tantísimos enfermos incurables deben su completa curación. En las enfermedades del estómago é hígado, obra de un modo sorprendente por crónicas que sean las dolencias. Su uso en la NEURASTHENIA (debilidad nerviosa) es indispensable si los ataques de esta enfermedad desean su curación pronta y radical. En la ANEMIA, CLOROSIS, ARTRITISMO y en todas las enfermedades constitucionales, su uso es de segurísimo éxito, así como también en los que padecen de insomnios, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpita del corazón, aquellas personas que deben efectuar trabajos intelectuales, los que tienen digestiones difíciles, decoloración en las uñas, sofocación, hinchazón, etc., etc. Un frasco Elixir Costanzi, con su explicación, pesetas 7.

Al por mayor: Depósito exclusivo, laboratorio Gran Ynglada, 30, Rambla del Centro, 30.—Barcelona.

Consultas médicas, contestando gratis y con reserva las que se hacen por escrito, debiendo dirigirse las cartas al Director del Consultorio médico, Rambla del Centro, 30, entresuelo.—BARCELONA.

Depósito exclusivo para Asturias, Santander y Palencia:

Droguería de Pérez del Molino y C.ª.—SANTANDER.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Pinillos, Izquierdo y Compañía

El día 21 de Septiembre y a partir de esta fecha cada 22 días, saldrá del Puerto de Cádiz un gran vapor de diez mil toneladas, con rumbo a Buenos Aires, con escala en Palmas y Santos, y cada 15 días saldrá de dicho puerto otro vapor de igual tonelaje con rumbo a la Habana y puertos de aquella Isla. Ambos admiten pasajeros de primera, segunda, tercera de preferencia y tercera clase.

Precios económicos. Los pedidos de pasajes han de hacerse por conducto de nuestro Representante con algunos días de anticipación a la salida de los vapores para no exponerse a carecer de cabida en las respectivas clases.

Nuestro Representante en Valladolid SR. GUERRA, calle de Núñez de Arce número 31, principal.

PAGOS DEL Banco Vitalicio de España

Pagado a los asegurados desde la creación de las Sociedades HASTA EL 31 DE MAYO DE 1911 Pesetas cincuenta y un MILLONES ciento treinta y siete mil noventa y cuatro con quince céntimos. 51.137.094,15 PTAS.

Desde 20 Mayo á 20 Junio 1911 Siniestros: 256.770. Vencimientos: 52.159.

ADMINISTRACIÓN CENTRAL Rambla de Cataluña, 18.—BARCELONA AGENCIA GENERAL Alcalá, 49.—MADRID.—Alcalá, 49

Delegado en Palencia: Hijos de Valentín Calderón

Inspector: DON MIGUEL NISTAL.—León

(Aprobado por la Comisaría general de Seguros)

JOYERÍA DE MODA

"DIEZ"

Mayor pral., 70 ● Palencia ● Esquina al Patio Castaño

Gran surtido en Joyería, Platería y relojes de todas clases y marcas conocidas.

Taller especial para las composturas, garantizándose todo el trabajo.

"DIEZ"

PALENCIA

Fábrica de Relojes

Frente á la Estación

Único depósito del reloj JUVENIA

"Compañía del Pacífico"



Servicio de Vapores-Correos

entre Santander y América del Sur.

Para Montevideo, Buenos Aires, Bahía, Blanca, Port-Madryn, Punta Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaíso, Coquimbo, Taltal, Antofagasta, Tacopilla, Iquique, Arica, Mollendo y Olltao.

Saldrá de SANTANDER, el día 2 de Septiembre, el rápido y magnífico vapor correo de 8.000 toneladas

"BOGOTA,"

(de dos hélices)

admitiendo carga y pasajeros de segunda y tercera clase.

El precio del pasaje para Montevideo, Buenos Aires y Bahía Blanca, es de pesetas 225, incluido impuestos.

Llevar médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente al pasaje.

En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos a quienes lo soliciten, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque, conforme a la vigente Ley de Emigración.

También se facilitan billetes para regresar a España, desde cualquiera de los puertos indicados anteriormente, a precios económicos.

Para informes en general, dirigirse a sus Consignatarios

HIJOS DE BASTERRECHEA

Muelle, número 6, SANTANDER

Para toda clase de informes sobre precios de pasaje de cámara y flotes de carga, dirigirse en PALENCIA á

D. Mariano Arroyo

Avenida de la República Argentina, núm. 2.

Granja "EMILIA,"

Camino del Cristo del Otero, Frente á la Estación

HORAS DE VENTA: De tres á seis de la tarde

Se venden huevos para incubar, de gallinas de pura raza, escrupulosamente seleccionadas, á los siguientes precios:

Castellana negra, la docena, pesetas	4
Prat leonada, " " " "	6
Prat perdiz, " " " "	6
Prat blanca, " " " "	12
Uyandotte blanca " " " "	8
Houdan " " " "	7

Si alguna gallina de su corral se le ha puesto cueca, no la eche V. con huevos de la raza vulgar del país, porque no le conviene procrear una raza cuyas gallinas ponen solamente de 70 á 80 huevos al año; cualquiera de las seis razas citadas tienen una postura anual de 120 á 160 huevos, especialmente la Castellana negra que no baja de 140.

Fábrica de harinas

SE VENDE la de reciente construcción y funcionando, situada en el pueblito de Amusco, provincia de Palencia, próxima al ferrocarril y carretera de Santander, consta de tres parejas de piedras nuevas de la Ferté, de un metro cuarenta, tres cedazos y limpias para maquinas, sistema mixto completo para elaboración de harinas, independientemente, movida por motor de gas pobre, de cincuenta y cinco caballos efectivos, bonita casa, terrenos adyacentes otras dependencias y espaciosas cuadras.

Por su excelente emplazamiento, cuenta con numerosa clientela para maquila y es factible para producir luz eléctrica.

Para más informes y tratar, dirigirse á D. Sotero Miguel, Mayor pral., 107.—Palencia.

Se arriendan

veintinueve obradas de tierras en campo de esta ciudad.

Para tratar, con su dueño, don Joaquín Martínez.

AMA DE CRÍA

Casada, de 25 años, primeriza, leche de 18 días, desea criar en su casa, en Atillo de Campos; dirijase á Sabino Curieses.

Venta

Se hace de las casas número 138 de la calle Mayor Antigua, número 36 de la calle del Marqués de Albaída, número 7 de la calle de San Bernardo, y de un majuelo con fruto. Darán razón en la calle Mayor Antigua, núm. 138.

INORDINABLES
 Requiere de defunción.
 Se obra por correo á voluntad en el número 10
 de la calle de la Cruz.
 Para la compra de libros á la hora.
 ALONSO HIJOS Y COMPAÑIA

PARA LAS SEÑORITAS
 Estuches de papel y tarjetas de visita
 Gran fantasía y novedad
 ALONSO HIJOS.—Mayor principal, 71.